

新华社北京8月10日电 国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书指出,台湾自古属于中国的历史经纬清晰、法理事实清楚。联大

第2758号决议是体现一个中国原则的政治文件,国际实践充分证实其法律效力,不容曲解。一个中国原则是国际社会的普遍共识,是遵守国际关系基本准则的应有之义。世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。

白皮书说,中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为

矢志不渝的历史任务,团结带领两岸同胞,推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路,两岸关系不断取得突破性进展。在中国共产党的引领推动下,70多年来特别是两岸隔绝状态打破以来,两岸关系获得长足发展。两岸交流合作日益广泛,互动往来日益密切,给两岸同胞特别是台湾同胞带来实实在在的好处,充分说明两岸和则两利、合则双赢。

►(下转8版)



## 湘江新区高质量发展“加速跑”

上半年主要经济指标“双过半”

湖南日报8月10日讯(全媒体记者 王晗)数十台滑移装载机列装在车,从中联智慧产业城发往美洲;一期刚竣工,三生生物IPOCT产业园二期项目马不停蹄开工建设;梅溪湖二期2所学校交付使用,新增优质学位近5000个……如同这火热盛夏,湖南湘江新区发展热气腾腾。

今年6月25日,省市两级相继召开优化湘江新区管理体制动员推进大会,为国家级新区理顺体制机制进一步扩权赋能。湘江新区管委会统筹抓

好改革发展稳定各项工作,在全域开展经济发展“百日大竞赛”、安全隐患“百日大整治”、民生保障“百日大提质”等专项行动。

重大项目建设势如破竹。湘江新区坚持“项目为王”,大力推进项目建设。上半年,全域730个重大投资项目累计完成投资1270亿元,占年度计划

78%。湘江智能网联产业园、三安半导体产业园、邦盛新能源等“十大产业项

目”投资额均达75%以上。

新兴产业集群多点开花。湘江新

区加大延链补链强链力度,推动主产业链持续壮大、新兴产业加快发展。上半年,产业投资、工业技改投资和高新技术产业投资分别增长19.8%、22.1%和38.4%;新材料、电子信息、生物医药3个产业集群,拉动全域规模工业产值增长16.6%,其中,新材料产值增长60.4%,体量首次超过工程机械。

民生福祉融入城市品质。湘江新区加快推进基础设施项目建设,聚焦群众“急难愁盼”,以产城融合力促片区建设品质提升。青山路、观沙路等道

路相继竣工拉通,片区路网进一步优化,麓山国际二小等学校加快建设,持续擦亮“岳麓山下好读书”品牌;莲花镇民宿走廊、含浦绿色农业等特色农业品

牌激活乡村新动能。此外,滨江金融、梅溪湖二期、高铁西城及湘阴金龙等十一大重点片区建设如火如荼,城市建设与产城融合样板示范片区呼之欲出。

上半年,湘江新区地区生产总值同比增长4.6%,固定资产投资、规模工业总产值、社会消费品零售额等主要经济指标实现“时间过半、任务过半”。

围绕“延链补链强链”开展精准对接、链式招商

## 桂阳引进项目八成来自大湾区

湖南日报8月10日讯(全媒体记者 颜石敦 陈淦璋 通讯员 李江青 李卓林)盛夏酷暑,记者来到桂阳县高新区湖南广东家居智造产业园,看到的是火热的建设生产场景。仓储配送中心、质量监督检验中心、物流中心、研发中心、心等项目建设紧锣密鼓;澳舒宝家居、安智尚家具等生产经营一派繁忙……一个个集研发、生产、展示、销售、物流等为一体的现代化家居产业链集群正在桂阳崛起。

湖南广东家居智造产业园是我省

对接粤港澳大湾区首个整体招商落地的家具产业链项目。2017年8月启动建设,已吸引131家企业签约入驻。目前,开工落地企业70家,竣工投产企业20家。产业园全面建成可实现年产值300亿元,年创税收20亿元,提供就业岗位5万余个。

桂阳县根据自身产业结构特点,围绕家居智造、有色金属、电子信息、新材料、农副产品、商贸物流、文化旅游等7大产业链,深入对接粤港澳大湾区,进行产业链延链、补链、强链,精

准对接,链式招商,引进项目80%以上来自大湾区。

作为我省唯一的有色金属冶炼加工专业园区,桂阳县有色科技产业园先后引进皓钰新材料、亿鑫工贸等一批关联度高、辐射能力强、带动作用大的优质项目,大量集聚上下游产品,进一步降低综合配套成本。其中,皓钰新材料有限公司年产能6万吨高级氧化锌项目,可年创产值8亿元,税收8000万元,成为桂阳有色金属发展的新引擎。

为做大农副产品加工业,桂阳县

投入2.6亿元建设芙蓉食品加工园。目前,已有太和辣业、景湘源饮料等22家食品(药品)加工企业入园,联接水稻、油茶、蔬菜等农产品生产基地40多万亩,带动10万余户农户致富。该县还高标准建设桂阳高新区、商贸物流中心及现代服务项目,电子信息、新材料、农副产品、商贸物流、文化旅游等产业链进一步拉长。

在七大产业链驱动下,桂阳县经济稳步发展。去年,全县完成地区生产总值413.13亿元,今年有望增长8%以上。



## 错时施工 保进度

8月10日,澧水石门至澧县航道建设工程项目施工现场,大型机械来回穿梭,加紧施工。该工程是省“十三五”交通建设规划重大项目。连续晴热高温期间,承建单位采取避开高温时段、以机械施工为主、减少人员在烈日下施工等方式,稳步推进建设进度。

柏依朴 摄

## 新湖南 新旅游

湖南日报8月10日讯(全媒体记者 记者 赵萌 通讯员 杨帆)“刚收官的柳叶湖畔音乐节给暑期添了把火,消费再升温。”昨天,常德柳叶湖旅游度假区相关负责人接受记者采访时说,为期4晚的湖畔音乐节吸引了3万多名游客、70多家商户参与,拉动房地产业、汽车、快消品等消费超1000万元。

去年“五一”,柳叶湖畔音乐节首秀,受到年轻追捧。今年,该区将音乐节与露营结合,在湖畔绿地搭建舞台和帐篷,环湖马拉松赛道设临时市集,吸引不少年轻人和带娃家庭。

柳叶湖流传着刘海砍樵的传说,也留下了刘禹锡的诗篇。如今,柳叶湖旅游度假区抓住新一代游客轻松休闲的喜爱,推出符合年轻群体口味的文旅产品。“城中大海、度假天堂”越来越时尚,焕发新活力。 ►(下转5版②)

## 上半年湖南旅游复苏领跑全国 接待游客、旅游收入恢复至2019年的85%

湖南日报8月10日讯(全媒体记者 刘涛 通讯员 吴若晴)今天上午,在2022湖南文化旅游产业博览会(以下简称“旅博会”)新闻发布会上,省文化和旅游厅党组成员、副厅长张希慧表示,今年上半年,全省接待游客数量、实现旅游收入均表现亮眼,恢复到

2019年的85%,领跑全国。

进入暑期以来,湖南旅游捷报频传。去岳麓山看日出需要深夜开始排队;新化、溆浦等地众多民宿满房状态已延续到8月底;8月2日,张家界各大景区接待游客总计超76000人次……张希慧透露,上半年,我省共接待国内

外游客1.71亿人次、实现旅游收入2572.09亿元,分别高于全国平均水平6.1、9.7个百分点。进入暑期,全省旅游产品人气火爆,截至2022年7月31日,湖南省线上产品供给次数达到205.63万次,与去年同期相比增长48.58%。 ►(下转5版①)

## 诗意乡宿

湖南日报全媒体记者 彭可心

山风吹来,红豆杉的叶子微微拂动;村口的马驹用蹄刨了两下地面;知了不知疲倦地叫个不停。8月9日清晨,城步苗族自治县丹口镇桃林村一片宁静祥和。

“今早喜鹊喳喳叫,果然我桃林有

贵人来。贵人来到我桃林村,我唱一支山歌来欢迎。”村民阳云菊唱起山歌,打破了清晨的宁静。

歌声唤醒山村,家家户户升腾起烟雾。

十里桃林乡舍民宿内,刘利红麻利地收拾着餐桌,准备迎接下楼吃早餐的客人。

刘利红是土生土长的苗乡城步人,大学毕业后一直在深圳、长沙等地从事金融投资工作。偶然回国,刘利红发现,来湖南南山国家公园和桃林村的游客特别多。“桃林村是前往南山牧场的必经之地,但传统的农家乐远远达不到游客所需。”她觉得,民宿有“搞头”,毅然决定返乡创业。 ►(下转5版③)

常德市干部群众认真学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神——

## 集中精力办好自己的事情

### 学讲话 重落实

湖南日报全媒体记者 李杰

连日来,常德市广大干部群众通过各种形式,认真学习领会习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话。大家纷纷表示,越是多重压力、千头万绪,越是要集中精力把自己的事情办好,切实把学习成果转化成奋进新征程、建功新时代的工作举措和实际成效。

产业项目是发展潜力所在、后劲所在。今年来,常德市全力以赴抓招商,引项目,为经济高质量发展增添新动力。“依托园区现有的特色资源优势,全力攻坚原料药、锂电池产业项目。盯紧食品药品产业链项目,着力培强现有食品药品企业。”常德经开区党工委书记车世忠表示,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持奋发有为。今年1至7月,常德经开区共签约项目44个,引资194.21亿元。该区将紧紧围绕医药化工、装备制造、轻工食品、电力电子四大主导产业链开展“以商招商”“产业链招商”,坚持结果导向,推动项目尽早落地、尽早开工、尽早投产。

常德市工信局党组书记、局长卢岳表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,不断推进千名干部联干企“送政策、解难题、优服务”行动,持续优

## 大道向前 弦歌奏新声

### 一个新文化IP的炼成

3版

8月1日起新《反垄断法》施行,多项制度首次出现反垄断告诫会为企业“划红线”

湖南日报全媒体记者 肖祖华  
通讯员 谢建荣

今年6月24日,十三届全国人大常委会第三十五次会议通过了修改反垄断法的决定。修订后的新《反垄断法》8月1日起施行,这也是2008年我国首部《反垄断法》正式实施以来的首次大修订。

8月10日,省市场监管局召开重点行业领域反垄断行政告诫会,为企业合规经营提出建议。

新《反垄断法》更加清晰和现实。一段时间以来,阻碍全国统一大市场的区域封锁与地方保护、行业垄断与不正当竞争呈现扩散之势,我国不断加大反垄断执法力度。2021年4月10日,阿里巴巴被处以182.28亿元罚款,创下

我国反垄断罚款最高纪录。6个月后,美团因滥用市场支配地位实施“二选一”行为,被罚款34.42亿元。

“新《反垄断法》进行了八大方面36处修改,从内容看,数字平台经济反垄断、规范行政执法行为的公平竞争审查制度、‘安全港’制度等,均是首次出现。对于企业来说,此前模糊的、理论上的相关规定变得更加清晰和现实。”省市场监管局党组成员、副局长丁珍良表示。

在重点行业领域反垄断行政告诫会上,省市场监管局对新《反垄断法》进行了讲解,发布反垄断提醒告诫函,详细列出禁止性规定和有关处罚规定,对相关行业协会、企业经营者提出整改要求。

►(下转2版)